

十年再见,初恋插足他婚姻背后的凄情

文/李爱华 卓锦樱

当前,有一首热门歌曲《回忆里的那个人》,当下,有一部热门电影《港囧》。她们讲的都是同样一种记忆、故事,或者说情怀。或许,每个人的回忆中都有那么一个独特的人,你会如何面对?是像徐来一样飞蛾扑火,却幡然醒悟,还是像杨伊那样只当作下一个作品的素材?或是像李行亮唱的那样说声感谢?或者,你有自己的坚持和选择。

而本文三位主人公的选择,却让人心情久久不能平静……

A 因为家境和异地,恋人无奈分手

李蓉是储君(化名)的初恋。2010年“十一”长假,他们逃离熟悉的人群来到湘西凤凰。十年不见的他们,李蓉未嫁,储君却早已为人夫、为人父。这段感情充满着无奈与荒唐。因为十年前,他们是情人;十年后,他在婚姻里背叛,她却甘心情愿做“小三”。他们想偷回曾经失去的爱情。

他们都是常德石门人,1996年,同时考上湖南农业大学。李蓉的父母都经商,长年将石门的橘子等土特产收购后拉到东北去卖。1998年又在齐齐哈尔市买了两间门面开果行;李父在老家收购,而李蓉的母亲则留在当地销售,生意越做越大。而储君的父母只是普通的菜农,大他两岁的哥哥因为

传销被骗光了家底,储君的学费基本是借的。家庭条件悬殊,他们的恋情遭到李蓉父母的反对,李蓉却执拗地要和他在一起。储君也发誓一定会努力让李蓉过上幸福的生活。

2000年大学毕业后,他们在长沙频繁跳槽,很苦很累却没存下什么钱,想买房结婚却遥遥无期。2002年初,李蓉的父母在哈尔滨办了加工厂,将果品加工成罐头、果汁等,坚持要她北上帮忙,李蓉无法拒绝,央求储君一起去。

储君强势地打断李蓉的游说。最终,李蓉含泪北上,五年的感情就此结束。

李蓉走的那天,储君赌气没有相送,然后带着挫败的心情回到老家石门,应聘到城关

电站,做了一名普通的技术人员。

此后,储君断掉所有与李蓉的一切信息。他换了手机号码,并与田婷(化名)谈起了恋爱。田婷小他一岁,中专毕业后到一家手机城做业务员。田婷收入不高,没有李蓉漂亮,但她贤惠持家,是最好的结婚对象。

得知储君和田婷结婚,李蓉重新申请QQ发来邮件:“你为什么这么快就结婚了,难道我们五年的时间敌不过你与她一年的温度?我承诺过等我安顿好后就会回来。为什么?!”

储君只是苦涩一笑:“一切都已经过去了,请你祝福我们。我与田婷真的很般配,她的父母也不嫌弃我的家境,在他们面前,我才能感觉到我做男人的高度与厚度。”

C 爱是孤单是成全

李蓉走后,储君的生活也回归于平静,虽然偶尔还是会想起她,但已经没有太多的波澜。

三个月后,储君的银行卡里突然多出了5万元,原来是李蓉打来的。她觉得田婷治病费用不少,她会慢慢想办法。

储君有口难言,只好一再劝说她不要打钱了,可李蓉却说:“以前我做过对不起她的事,当是我的一点补偿。你尽力帮她去治吧……”

就这样,李蓉先后六次打来了10万元。储君无力劝阻,也不敢和田婷说这件事。李蓉走后,田婷和储君的关系也渐渐好起来。

2012年12月底,李蓉在收到储君发去的新年祝福短信后,回了一条长长的短信:“我以为不远千里不要名分只求偶尔的相守就是真爱;我以为将两份盒饭的肉丝全都留给我而你只吃咸菜就是真爱;我以为沱江边放河灯祈求永远就是真爱!原来这些都不是。真爱是如春燕衔泥般为我筑起的小巢;真爱是踏实的一觉睡到天亮而不用担心枕边人匆忙离开……”

很快,李蓉又发来一条短信:“我要结婚了,请祝福我!他对我很好,能给我一种踏实的感觉,这正是我最需要的!而关于我俩,为各自的幸福而彼此陌生也是前世修来的缘分吧。以后,不要再联系,就此相忘于江湖!”

看着短信,储君的眼泪不自觉的流了下来。他拨通李蓉的电话,本想告诉她当初对她的欺骗,愧对她的痴情,却听到她有些虚弱的声音。李蓉轻描淡写地回应:可能是准备婚事累的吧,现在丈夫已经给她熬了润喉的糖水,说罢便匆匆挂了电话。储君的心反倒瞬间无比踏实。此后,李蓉的电话便再也无法打通。

2015年8月中旬,储君开车路经李蓉老家,看到李蓉年迈的父母正在路边

收购橘子。这时,他才知道,李蓉已经去世。李蓉父母找出了一个塑料密码日记本给储君,密码就是储君和李蓉认识的日子。

原来,在得知储君闪婚之后,李蓉也想过重新选择,却发现自己做不到。2009年,她查出乳腺癌,预感自己时日不多,便想回到湖南,在最后的时光,与心爱的人再续前缘,以情人的身份不挣不弃地相处几年。李蓉在2009年9月16日的日记中写道:“医生说我还几年。我真的很想见他,我号召了同学聚会,就是想见他,哪怕只有一天的团聚也好……”

回湖南期间,她定期一个人偷偷地跑到长沙治疗。怕储君发现,她放弃化疗,因为做化疗会掉头发。由于心情较好,在石门的两年,她的癌细胞扩散得并不严重,可自从田婷知道他俩的事后所发生的一切,给她的压力非常大。最终,她决定回到哈尔滨成全他。

而李家近几年生意也一直溃败,果品加工厂倒闭后,卖了房子勉强还清了贷款。直到从石门回哈尔滨半年后,她昏倒在家里,父母才得知女儿已经进入癌症晚期。2014年1月10日上午,李蓉在医院去世。李家父母把生意留给了李蓉的舅舅打理,他们带着女儿的骨灰盒回了老家安葬。而且,李蓉根本就没有结婚,那不过是为了让储君心安理得的一个美丽谎言。

储君抱着李蓉的日记本嚎啕大哭。回到家,他跪在田婷面前,坦白了一切。田婷听后,掩面而泣:“如果我早知道事情的真相,我就不哭不闹也不自杀。我会安安静静再让你陪她几年,让她在生命中的最后时间能感受到真爱,不留遗憾!”

之后,储君将李蓉打给他的所有的钱全都还给了她的父母。然后,他一个人去了墓地,跪在李蓉的坟前,失声痛哭:“一个人睡在这里,你冷吗?”

抓破了储君的脸。他气急败坏冲出门,径直去了李蓉那里,并承诺,这就离婚。

李蓉急了:婚姻里背叛,本就是我们的错,与田婷无关。她不想做个没有良知的“第三者”。而且,李蓉以马上回哈尔滨相威胁,不准他离婚,并且让他要为孩子好好想想。一提到儿子,储君心软了。但从此,他和田婷分房睡,开始冷战。

今年10月,储君母亲被查出肝癌晚期,住进石门县人民医院。田婷藏起夫妻间的矛盾,专心侍候储君母亲,长达一个多月。接着,田婷将自己所有的班都调成白班,然后把家里带卫生间的房子让给了婆婆,在床边支个折叠床睡在婆婆旁边。

李蓉偶尔会在田婷上班时,以同学的名义来陪储君母亲,并留下一些钱。储君母亲很快看出苗头,让儿子千万不要做出对不起田婷的事,夸她是好儿媳。储君敷衍着岔开话头。

2012年3月16日,储君母亲去世。办完丧礼后,田婷提出离婚。储君很想顺势离了,李蓉仍然坚决不同意。很快,李蓉请了半个月的假,不与储君联络。最后,打通电话时,李蓉说只是心情不好散散心。

2012年5月3日,田婷吞服

大量安眠药自杀。抢救过来后,储君抱着她问为什么要做傻事。

田婷哭着说:“其实你们的事我都知道。两年了,我以为你能回心转意,可你没有!既然你们真心相爱,那我成全你们好了。我也是女人,我还没有大度到同另一个女人来分享自己的丈夫。很多次我都想杀了她,但我不想自己的儿子有一个杀人犯的母亲,让他以后难做人。”

田婷的哭诉,字字锥心。储君紧紧抱着她,发现她瘦了太多。这个善良的女人将10年的光阴给了他,给他生子为母亲送终,他却只给她带来屈辱和伤害。储君幡然醒悟,决定回归家庭,也还李蓉一个自由。李蓉在知道田婷出事后,也没找过储君。

2012年7月1日,储君去了李蓉家,骗她说:“田婷自杀住院期间查出卵巢癌早期,有恶化迹象,没有几年好活,所以要好好地照顾她最后几年。”李蓉听后惊愕沉默,但还是留下一句,没关系,让他好好照顾田婷。7月10日,李蓉给储君发来短信:“我在机场,准备回哈尔滨。两年前我千里迢迢来追爱其实只是一个错,现在是我离开的时候了!而你和她,一定要幸福!我再也不会回来了,永远!”

B 十年后再聚,旧情复燃

2009年的腊月,储君参加高中同学聚会时,再次见到了李蓉。她微笑着伸出手,他却突然有一种想要哭的感觉,因为她的手指在他的手心悄悄地点了三下、继而又四下,那是他们当年谈恋爱时的暗号:“我爱你,我想你了!”那晚,储君醉了。

十天后,他终于忍不住跟李蓉见面。李蓉说:“十年了,可我始终忘不了一个人,所以我回来了!”储君全面沦陷。

几天后,李蓉在县工业园找了一份主管的工作,表示不回哈尔滨了。2011年初春,她在离储君家不远的金源小区租了一套小房,窗帘是他喜欢的蓝色,床单是她喜欢的粉色,还养了二条红色金鱼。她说这就是他们的“家”。此后两人频频约会,储君告诉李蓉,他爱她,但因为孩子,暂时不能离婚……

没想到,李蓉却说:她从来没想过要他离婚娶她。就是这样偶尔的相聚,已很知足。

李蓉如是说,也如是做。2011年春节,李蓉带着礼物来储君家拜年。回去后,李蓉小声说:“这次回石门我是不是错了?她对你很好,我很放心。”

2011年6月,田婷意外通过未删掉的聊天记录发现了他和李蓉的关系。争吵中,田婷